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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΑΡΧΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΗ

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ 
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών 
Θεμάτων 

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην ερώτηση 98/08-10-2024. 
ΣΧΕΤ.: Έγγραφο ΥΠΟΜΕ με αρ. πρωτ. 197316/09-10-2024.

Σε συνέχεια ανωτέρω σχετικού σας γνωστοποιούμε τα εξής:
Τα έργα διαμόρφωσης των περιοχών ασφαλείας του διαδρόμου του αεροδρομίου Σάμου είναι απαραίτητα προκειμένου να 
αποκατασταθούν οι ελλείψεις στις υποδομές του αεροδρομίου και να επιτευχθεί συμμόρφωση με τις κανονιστικές απαιτήσεις της 
Ε.Ε. για την ασφαλή λειτουργία του αεροδρομίου.
Η εκτέλεση έργων μεγάλης κλίμακας στις περιοχές ασφαλείας ενός διαδρόμου ο οποίος βρίσκεται σε λειτουργία αυξάνει 
σημαντικά τις συνέπειες σε περίπτωση εκτροπής αεροσκάφους από το διάδρομο, ειδικά σε ένα αεροδρόμιο όπως αυτό της Σάμου, 
το οποίο χαρακτηρίζεται από απαιτητική διαδικασία προσέγγισης και στο οποίο οι επικρατούντες άνεμοι είναι κάθετοι στο 
διάδρομο.
Λόγω της πολυπλοκότητας των έργων και των επακόλουθων περιορισμών που ετέθησαν στην λειτουργία του αεροδρομίου, ο 
Φορέας Λειτουργίας του αεροδρομίου σε συνεργασία με τις αεροπορικές εταιρείες εκπόνησε το συγκεκριμένο πρόγραμμα, όπως 
και σε άλλα αεροδρόμια της χώρας, με σκοπό αφενός την ελάχιστη διατάραξη του πτητικού έργου και αφετέρου την διαφύλαξη 
της ασφάλειας των πτήσεων κατά την εκτέλεση των έργων.
Επιπλέον, τα έργα αναβάθμισης του αεροδρομίου Σάμου αποτελούν μέρος της σύμβασης παραχώρησης περιφερειακών 
αεροδρομίων, η οποία κυρώθηκε με το ν. 4389/2016, και επιπλέον είναι ενταγμένα στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας «’Ελλάδα 2.0» με αυστηρό πρόγραμμα υλοποίησης. Η τμηματική εκτέλεση των συγκεκριμένων εργασιών σε 
συνδυασμό με τα μέτρα ασφάλειας που θα απαιτούντο προκειμένου ο διάδρομος να είναι ασφαλής για χρήση, θα επέφερε 
σημαντικές καθυστερήσεις, διακινδυνεύοντας την έγκαιρη ολοκλήρωση του έργου και την απορρόφηση των σχετικών κονδυλίων 
που διατέθηκαν στην χώρα μας από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάκαμψης.
Επισημαίνεται τέλος ότι, η αναστολή λειτουργίας αφορά στο διάδρομο και όχι στο σύνολο του αεροδρομίου. Έκτακτες 
περιπτώσεις όπως η εκτέλεση πτήσεων αεροδιακομιδών, πυρόσβεσης, έρευνας και διάσωσης και λοιπών πτήσεων επείγοντος 
χαρακτήρα με τη χρήση ελικοπτέρου, θα εκτελούνται απρόσκοπτα στο αεροδρόμιο της Σάμου.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία/διευκρίνιση.

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ Α.Π.Α.

Εσωτερική Διανομή
- Γραφείο Διοικητή Α.Π.Α.
- ΓΔΟΕΔΥ
- ΓΔΑΔ
- Α1
- Α5

Δρ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΣΙΤΟΥΡΑΣ
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